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Betreff: Anfrage des Stadtrates Johannes Menke (Fraktion Hauptsache Halle & 

FREIE WÄHLER) zu Norovirus-Infektionen 
  
 
In den Sommermonaten wurden die Corona-Pandemie bedingten Hygieneregeln in 
öffentlichen Einrichtungen aufgrund der gesunkenen Inzidenz gelockert. Durch den damit 
verbundenen wieder stärkeren Kontakt untereinander sind Infektionen, die durch andere 
Viren hervorgerufen werden, angestiegen. Um sich über dieses Infektionsgeschehen einen 
Überblick zu verschaffen, möchte ich in Form einer Stichprobe (innerhalb eines 
ausgewählten Zeitraums und in Bezug auf ein Virus) Folgendes anfragen: 
 

1. Wie viele gemeldete Norovirus-Infektionen an halleschen Kindertageseinrichtungen 
wurden im Zeitraum vom 17. Mai bis 14. Juni 2021 im Gesundheitsamt der Stadt 
Halle (Saale) registriert? (eine Gesamtzahl ist ausreichend für die Beantwortung) 
 

2. Wie viele gemeldete Norovirus-Infektionen an halleschen Kindertageseinrichtungen 
wurden dazu im Vergleich vom 19. August bis 13. September 2021 im 
Gesundheitsamt der Stadt Halle (Saale) registriert? (eine Gesamtzahl ist ausreichend 
für die Beantwortung) 

 
 
gez. Johannes Menke 
Fraktion Hauptsache Halle & FREIE WÄHLER 
 

TOP: 
Vorlagen-Nummer:  VII/2021/03186 
Datum:   05.10.2021 
Bezug-Nummer.   
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser:   Menke, Johannes 
Plandatum:     
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Sitzung des Stadtrates am 27.10.2021 
Anfrage des Stadtrates Johannes Menke (Fraktion Hauptsache Halle & FREIE 
WÄHLER) zu Norovirus-Infektionen 
Vorlagen-Nummer: VII/2021/03186 
TOP: 10.19 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
1. Wie viele gemeldete Norovirus-Infektionen an halleschen Kindertageseinrichtungen 
wurden im Zeitraum vom 17. Mai bis 14. Juni 2021 im Gesundheitsamt der Stadt Halle 
(Saale) registriert? (eine Gesamtzahl ist ausreichend für die Beantwortung) 

 
Die Meldungen der Norovirusfälle verteilen sich wie folgt: 

 
- Zeitraum 20. KW – 23. KW 2021 (17.05.-13.06.2021) insgesamt 85 Norovirusfälle   
  gemeldet, davon 34 labordiagnostisch bestätigte Fälle in Kindertageseinrichtungen. 
 
- 22. KW 2021     -  1 Geschehen mit 23 Erkrankungen (21 Kinder, 2 Erzieher), davon 6    
  labordiagnostisch bestätigt 
 
- 23. KW 2021     -  1 Geschehen mit 5 Erkrankungen (5 Kinder), davon 2 labordiagnostisch  
  bestätigt 
 
- 24. KW 2021     -  1 Geschehen mit 18 Erkrankungen (18 Kinder), davon 2  
  labordiagnostisch bestätigt. 
 
2. Wie viele gemeldete Norovirus-Infektionen an halleschen Kindertageseinrichtungen 
wurden dazu im Vergleich vom 19. August bis 13. September 2021 im Gesundheitsamt 
der Stadt Halle (Saale) registriert? (eine Gesamtzahl ist ausreichend für die 
Beantwortung) 
 
Für die halleschen Kindereinrichtungen wurden folgende Infektionszahlen gemeldet: 
 
- Zeitraum 33. KW – 36. KW 2021 (16.08. – 12.09.2021) insgesamt 44 Norovirusfälle  
  gemeldet, davon 15 labordiagnostisch bestätigte Fälle in Kindertageseinrichtungen 
 
- 34. KW 2021     -  1 Geschehen mit 15 Erkrankungen (13 Kinder, 2 Erzieher), davon 4    
  labordiagnostisch bestätigt. 
 
 
 
Katharina Brederlow 
Beigeordnete 
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